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 الباب الرابع
 الفائــــدة المركبــــة

Compund Interest 

ذكرنااف  ااب ب اااف  ب هذ  ااك اااذب ب فاااف  لك ب ةفتااب  ب ا اا    ا  اا    ااب  
ل فس لصل ب  ب غ ب  قاار  له ب   اار ر ب اذظ  ثال رفباافت ي  او ار  اهبذ  اار  

له بي اااار فر   ااا  اراااا    اااب ذ ااال ا ااافهظ  قاااببر ب ةفتاااب  ب ا ااا    بيقاااارب  
ب    اااها    اااب ب صااال  اااب ن ف ااا  كااال ه اااب    ن ااا   هب اااار ف فت   اااف  اااب   ذب 

 انهب  ا دابذ  فتاب  ا ا     3 ن ا    اب   011 ر  لك شخصفت ب ار ر  ب اغ 
 %  نه فت  إك01قبراف 

  ب غ  ب ن ف   ب  ن  ب رفن   فتب  ب  ب غ  ب ن ف   ب  ن  ب ه ب =   فتب  ب 
  ن  فت   01=   فتب  ب  ب غ  ب ن ف   ب  ن  ب رف ر       =    

×    011]  ف   =    
100

  ن  فت  [  01=      0×       12

 ن  ااافت  33ه كاااهك    اااها ب ةهبتاااب ب ا ااا    ب    اااها    اااب ااااذب ب  ب اااغ ا ااافهظ 
        [3      ×01       =33   ] 

  نهب  ا فهظ لصل ب  ب غ  ضف فت      ب ةفتب   3هافهك      ب  ب غ ادب 

 [  033=     33+     011]   ا  =   ل   +   ف   =    

ل ف  ب  ف   ب ةفتب  ب  ركا   إك ب ةفتاب  ب   اا ق   اب ن ف ا  ب  ان  ب ه اب  
ب  ب اااغ   ن  ااافتض اضااافف   اااب لصااال ب  ب اااغ ب  قاااار  له ب   اااار ر ه صااا ر 01)

ض   ا  001=    01+    011ب  قار  له ب   ار ر  ب ببب   ب  ن  ب رفن   )
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  ف  ؤبظ  001ا    ب ةفتب   ب ن ف   ب  ن   ب رفن     ب ب صل ب  ب ب هاه 

   ب  يفب  ب ةفتب  ب    ها  كفلآاب :

×    001ب ةفتااااب   ااااب ن ف اااا  ب  اااان  ب رفن اااا   =  
100

12      ×0     =03.11 
  ن  فت 

هاف ااااف ب  صاااال ب  ب اااغ ب  قاااار  له ب   اااار ر  اااب ببب ااا  ب  ااان  ب رف رااا    ااافهظ 
 ن  اااااف ها  ااااا    اااااب ااااااذب ب  ب اااااغ ب ةفتاااااب   11..01=    03.11+     001

 -ب  ب ب   ب ن ف   ب  ن  ب رف ر  كفلآاب :

×   11..01ب ةفتااااب   ااااب ن ف اااا  ب  اااان  ب رف راااا  =  
100

12     ×0    =0..1. 
  ن  ف

 011.11=  .1..0+    11..01   ااا  ب  ب اااغ  اااب ن ف ااا  ب  ااان  ب رف رااا  =  
  ن  ف

 ااانهب  اةفتاااب   ركاااا   كاااهك  3 ن ااا   اااب ن ف ااا   011لظ لك    ااا   ب اااغ  
لفبر  ك      اذب ب  ب غ اةفتب  ا      ب ن ف   نةس ب  ب  هاذب  ر ع   اب لك 

  ركا  اضفف   ب رلس ب  فذ  ب ن ف   كل ه ب    ن ا  ب ةهبتب  ب  ف   ب ةهبتب ب
هيافااهك لصاال  ب ااب  ااب ببب اا  ه ااب  ب اا  ك ب اف  اا  ب  اار ب ااذظ  ارااا     اا  لك 

 ب صل ب خفضع   ةفتب   ا ب ب اصة    ا ر  

 قانون الجملة  المركبة :
   كك    فب ب      ب  ركا    ب غ  ف اف اخببم ب قفنهك  : 

جـ   =   أ    1ع
 ض0)        ٹ
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 :       ب  ب غ اةفتب   ركا    ا     :
 :  لصل ب  ب غ ب  قار  له ب   ار ر  ل  
 :   دبذ ب ةفتب  ب  ركا  كل  ار  اد      ةفتب  ب  ركا   ا  
 :   بب ب ه بب  ب   ن   ب اب اد ب    ف ب ةفتب  ب  ركا   ك  
  ن ا  ب هب اب  اب ن ف ا  )كض ه اب    ن ا  :  ب      ب  ركاا      + اض 0)

 ها دبذ قبره )اض 

 تعلية الفوائد المركبة :
اد  اا  ب ةفتااب   دنفاااف  ضااف   ب ةفتااب    ااب لصاال ب  ب ااغ  قااب اضاافف ب ةفتااب   

 Compounded  ااااب ب صاااال  ااااب ن ف اااا  كاااال  اااان   ا اااا ب اد  اااا   اااانه   

annually    هقاااااب اضاااااافف كاااااال نصاااااان  اااااان   ا اااااا ب اد  اااااا  نصاااااان  اااااانه ،
Compounded semiannually   هقاب اضاافف كال رناع  اان   ا ا ب اد  اا ،

، هقب اضفف كل ش ر  ا  ب اد  ا   Compounded quarterlyرنع  نه   
، هقب اضفف كل  هم  ا  ب اد  ا   ه  ا   Compounded monthlyش ري  

Compounded daily   هلخ اااربت قاااب اد اااب كااال   ثااا ،Compounded 

continuously اهب ااا  قااا م ا ، ك ا دناااب  ذب كفنااا  ب اد  ااا  ااااام   هي ااا  لك ا
ذب كفنااا  ب اد  ااا  ااااام كااال نصااان  ااان   كاااهك  كااال  ااان   كاااهك ب  دااابذ  ااانهظ هبة

 ب  دبذ نصن  نهظ هاكذب 
هب  اابهذ ب اااف ب  هضاال اداا  ب  ر اا     داابذ ب  اانهظ بي اا ب ه داابي   

  ب ةفتب  ب  نفثر   ه بب  ب   ك ب اب اام ب اد     ب ن ف ا ف 
 عدد مرات التعلية السنوى الاسمى المعدل

 ) م (
 المعدل المناظر لوحدة الزمن

 ) ع (
 %01=    0%  ÷  01 0 % اد ب كل  ن  01
 %3=    1%  ÷  01 1 % اد ب كل نصن  ن 01
 %3=    1%  ÷  01 1 % اد ب كل رنع  ن 01
 %0=    01%  ÷  01 01 % اد ب كل ش ر01
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 1.111333333=   331% ÷ 01 331 % اد ب كل  هم01
 ف   =  11×  هم  331 % اد ب كل  ف  01

0311 
01 ÷ %0311   =1.111103001 

 ( :1مثال )
%  د ب كال شا ر  له اب  ابب  ارب  33 ذب كفك ب  دبذ ب  نهظ بي  ب  

 ب اد    )مض هب  دبذ ب  نفثر  ه ب  ب   ك )اض 

 01 بب  رب  ب اد     ب ب  ن  )مض  =     الحل :
ذ ب  نفثر  ه ب  ب   ك )اض    =  ب  دب 

12

36%     =3% 

 ( :2مثال )
 01 ن   ب ار ر   ب   1111له ب ب      ب  ركا  هب ةفتب  ب  ركا    ب غ  

 %  ذب كفن  :03 نهب  ا دبذ  فتب  
 ب ةهبتب اد ب كل  ن   -ل  
 ب ةهبتب اد ب كل نصن  ن   -  
  ن   ب ةهبتب اد ب كل رنع - ا 
 ب ةهبتب اد ب كل ش ر  -ب  
 ب ةهبتب اد ب كل  هم  -اا 
 ب ةهبتب اد ب كل  ف    -ه  

  ن     1111ل   =       الحل :

 إذا كانت الفائدة تعلى كل سنة : -أ  
 01=    0×    01 بب  رب  ب اد     ب  شر  نهب  )كض  =   
 %03 دبذ ب ةفتب  ب  نفثر )اض   =    
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 ا   =   ل    1ع

     ٹ
   01ض1.03+    0)  1111=     
  ن  فت    0011.08=     
 ل    - ا     = ف  
  ن  فت  3011.08=     1111   -   0011.08=      

 إذا كانت الفائدة تعلى كل نصف سنة : -ب 
 11=    1×    01 بب  رب  ب اد     ب  شر  نهب  )كض  =   
 1.10=     1÷      1.03فثر )اض   =    دبذ ب ةفتب  ب  ن 
 ا   =   ل     1ع

   ٹ
 11ض0.10) 1111=     11ض1.10+    0)  1111=     
  ن  فت    1310.10=     

 ل    - ا     = ف  
  ن  فت  8310.10=     1111   -   1310.10=      

 إذا كان الفوائد تعلى كل ربع سنة : -جـ 
 11=    1×    01رب  ب اد     ب  شر  نهب  )كض  =   بب   
 1.11=     1÷      1.03 دبذ ب ةفتب  ب  نفثر )اض   =    
 ا   =   ل    1ع

     ٹ
 11ض0.11) 1111=     11ض1.11+    0)  1111=     
  ن  فت    1311.11=     

 ل    - ا     = ف  
  ن  فت  8311.11=     1111   -   1311.11=      
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 إذا كانت الفوائد تعلى كل شهر : -د  

 011=    01×    01 بب  رب  ب اد     ب  شر  نهب  )كض  =   
=     01÷      1.03 دااااااااااااااااااااااااابذ ب ةفتاااااااااااااااااااااااااب  ب  نااااااااااااااااااااااااافثر )اض   =    

1.10333333 
 ا   =   ل     1ع

   ٹ
    011ض1.10333333+    0)  1111=     
 011ض0.1033333) 1111=     
  ن  فت    1010.00=     

 ل    - ا     = ف  
  ن  فت  8010.00=     1111   -   1010.00=      

 إذا كانت الفوائد تعلى كل يوم : -هـ 
=    331×    01 ااااااابب  ااااااارب  ب اد  ااااااا   اااااااب  شااااااار  ااااااانهب  )كض  =   
3311 
 1.111111111=   331÷  1.03 دبذ ب ةفتب  ب  نفثر )اض   =    
 ا   =   ل     1ع

   ٹ
    3311ض1.111111111+    0)  1111=     
 3311ض0.111111111) 1111=     
  ن  فت    1..1111=     

 ل    - ا     = ف  
  ن  فت  1..8111=     1111   -   1..1111=      

 إذا كانت الفوائد تعلى كل ساعة : -و  
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=    0311×  01د  اااااااا   ااااااااب  شاااااااار  اااااااانهب  )كض =   اااااااابب  اااااااارب  ب ا 

03111 
 .1.111100.00=   0311÷  1.03 دبذ ب ةفتب  ب  نفثر )اض =  
 ا   =   ل    1ع

     ٹ
    03111ض.1.111100.00+    0)  1111=     
 03111ض.0.111100.00) 1111=     
  ن  فت    11..111=     

 ل    - ا     = ف  
  ن  فت  11..811=     1111   -   11..111=      

نلا اام  ااك ااااذب ب  راافذ لنااا  ب ياافب   اابب  ااارب  اد  اا  ب ةهبتاااب  ااإك ب    ااا   
ب  ركااا  ااا ببب  ياافب    اارب   ي لك  قااببر اااذه ب  ياافب   كااهك  ااب اناافق    ااا ر 

 هاذب  ف  هض   ب  بهذ بلآاب :
 

 ة  المركبةالزيادة فى الجمل الجملة المركبة نوع التعلية
  0011.08 كل  ن 

 111.11 1310.10 كل نصن  ن 
 101.03 1311.11 كل رنع  ن 
 011.01 1010.00 كل ش ر
 011.33 1..1111 كل  هم

 3.33 11..111 كل  ف  
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ه ذ ل اقهم ب فر ر  ك ب بنهل  ب ل ريكف هلهرهاف باد    ب ةهبتب ب  ركا  كل   ث  

هااااذب ب ناااها  اااك ب اد  ااا   دااارف اف ااام ب اد  ااا   هذ ااال   اااذ  بي ااابب ف  هب هببتاااع
 ب   ا ر  

 Continuous Compoundingالتعلية المستمرة :  
  كااااك ب اااااخببم ب قاااافنهك ب اااااف ب ي  اااافب ب    اااا  ب  ركااااا     ف اااا  ب اد  اااا   

 ب   ا ر    ةهبتب 
 ض       (1وع†Œن         جـ   =  

 :  ب      ب  ركا    ا     :
 :  لصل ب  ب غ ب  قار  له ب   ار ر  ل  
 :   بب ب  نهب      
 :  ب  دبذ ب  نهظ   ةفتب   -ا  
  1.800101:   اا  

 ( :3مثال )
شااا ربت ا دااابذ  فتاااب   00 ن ااا    اااب   3111ب اااار ر شاااخ   ب وااافت هقااابره  
 %  ب ب  ن  له ب ب       ب  ركا  هب ةفتب  ب  ركا   ذب كفن  ب ةفتب  :0 ركا  

 اد ب كل رنع  ن   -    اد ب كل نصن  ن   -ل  
 اد ب اف ا ربر  -ب     اد ب كل ش ر  - ا 

  ن    3111ل   =       الحل :

 إذا كانت الفائدة تعلى كل نصف سنة : -أ  
 1 بب  رب  ب اد     ب ب  ن  )مض  =   
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 بب  رب  ب اد     ب  ن  هنصن )كض  = 
2

3      ×1    =3 
 1.11=     1÷      1.10 دبذ ب ةفتب  ب  نفثر )اض   =    

=   ل    ا     1ع
   ٹ

  3ض1.11+    0)   3111=    
  3ض 0.11)    3111=    
  ن  فت   1..3381=    0.1011031×     3111=    
 ل    - ا    = ف 
 فت  ن    1..381=      3111   -   1..3381 =  

 إذا كانت الفائدة تعلى كل ربع سنة : -ب 
 1 بب  رب  ب اد     ب ب  ن  )مض  =   
 بب  رب  ب اد     ب  ن  هنصن )كض  =  

2

3     ×1    =3 
 1.11=     1÷      1.10 دبذ ب ةفتب  ب  نفثر )اض   =    

=   ل   ا     1ع
     ٹ

  3ض1.11+    0)   3111=    
  3ض 0.11)    3111=    
  ن  فت   3380.11=    0.0130311×     3111=    

 ل    - ا    = ف 
  ن  فت   380.11=      3111   -   3380.11 =  

 إذا كانت الفائدة تعلى كل شهر : -جـ 
 01 بب  رب  ب اد     ب ب  ن  )مض  =   



- 165  -  

=   بب  رب  ب اد     ب  ن  هنصن )كض 
2

3     ×01    =00 
=     01÷      1.10 دااااااااااااااااااااااااابذ ب ةفتاااااااااااااااااااااااااب  ب  نااااااااااااااااااااااااافثر )اض   =    

1.1133338 

=   ل   ا     1ع
     ٹ

  00ض1.1133338+    0)   3111=    
  00ض 0.1133338)    3111=    
  ن  فت   3300.01=    0.0181181×     3111=    
 ل    - ا    = ف 
  ن  فت   300.01=      3111   -   3300.01 =  

 إذا كانت التعلية مستمرة : -د  
 1.10=      -ب  دبذ ب  نهظ ا 
 بب ب  نهب  ) ض   =   

2

1
  ن    1

      وع†Œن      ا   = 

     =3111  Œ†
08.0×

2

3

   

   1.01اا  3111 =  
  ن  فت   3301.11=    0.018118×     3111 =  ا 

 ل   - ا     = ف 
  ن  فت   301.11=      3111   -   3301.11 =  

 Effective Interest Rateالمعدل الحقيقى للفائدة :  
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 داارف ب  داابذ ب  ق قااب   ةفتااب  اةناا   ااافر   ااك  داابذ ب  ياافب  ب ةد  اا   فاال  

ب ةفتاااب  لفرااار  اااك  ااار   اااب ب  ااان   ه  ااااخبم ب  دااابذ  ه اااب  نقب ااا  نا  ااا  اد  ااا 
ب  ق قب  ب ب  قفرن  ب ك  ار  بي اار فر هبيقاارب  ب  اف ا    ا   اام بخا افر 
ب ه اافا بي ااار فرظ ب ااذظ  د ااب ل  ااب  داابذ  ق قااب   ةفتااب  له بخا اافر ب قاار  
ب ب ذظ  ا    اةقل  دبذ  ق قب هقب رل نف لك ل  ب  دبذ  ق قب   ةفتب   ا ق   

 ف اا  ب اد  اا  ب   ااا ر    ةفتااب  هلقاال ق  اا     داابذ ب  ق قااب   ةفتااب  اا قاا   نااب ف 
 افهك اد    ب ةهبتب كل  ن  هاه  ب اذه ب  ف    كف ئ ب  دبذ بي  ب 

 اذب ه  كك   ف  ب  دبذ ب  ق قب   ةفتب  اف اخببم ب دلاق  ب ريفض   بلآا   :

=  ر  11ع
‹

        (3ض 
 :    

 :  ب  دبذ ب  ق قب   ةفتب   ر 
 :   بب  رب  اد    ب ةفتب  كل  ن   م 
 :   دبذ ب ةفتب  ب  نفثر  فل  ار  اد     ا 

 ( :4مثال )
%  ذب كفنا  01 ف ااه ب  دابذ ب  ق قاب ب  انهظ ب  قفبال    دابذ بي ا ب  

 ب ةهبتب اضفف  لأصل )اد بض كل رنع  ن  ؟

  رب   1ب  ن  )مض  =    بب  رب  ب اد     ب  الحل :
 1.13=      1÷       1.01 دبذ ب ةفتب  ب  نفثر )اض  =   
 0  -   م+ ا ض 0)  = ر  
 0-  1ض1.13+  0) =  
 0  -  11..0.01=    0  -  1ض0.13) =  
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 %  نه فت 1..01=      0..1.01=    

 ( :5مثال )
%  ذب كفنا  01ب    ب  دبذ ب  ق قاب   ةفتاب  ب  نافثر    دابذ بي ا ب  

 ب ةفتب  اد ب :
 رفن فت :  كل رنع  ن     لهيت :  كل نصن  ن   
 ربادفت :  كل  هم     رف رفت :  كل ش ر  

 

 

 الحل :  أولًا :  إذا كانت الفائدة تعلى كل نصف سنة :
  رافك  1 = م   بب  رب  ب اد    

 1.18=    1÷    1.01 = ا  دبذ ب ةفتب  ب  نفثر
 0  -  م+ اض 0) = ر 
 0  -  1ض1.18+  0) =  
 0  -  0.0111 =  0  -   1ض0.18) =  
  = 1.0111   = 01.11 % 

 ثانياً :  إذا كانت الفائدة تعلى كل ربع سنة : 
  رب   1 = م   بب  رب  ب اد    

 .1.13=    1÷    1.01 = ا  دبذ ب ةفتب  ب  نفثر
 0  -  م+  اض  0) = ر 
 0  -   1ض.1.13+  0) =  
 0  -  0.018.13 = 0   -  1ض.0.13) =  
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  = 1.018.13  = 01.8.1 % 

 ثالثاً :  إذا كانت الفائدة تعلى كل شهر : 
  ر   01 = م   بب  رب  ب اد   

 1.1003333=    01÷    1.01=    ا  دبذ ب ةفتب  ب  نفثر
 0  -+  اضم     0) = ر 
 0  -  01ض1.003333+    0) =  
 0  -  01ض0.1003333) =  
  = 0.01131  -   0 
  = 1.01131   = 01.131% 

 رابعاً :  إذا كانت الفائدة تعلى كل يوم :
  ر   331 = م   بب  رب  ب اد   

=    331÷    1.01 = ا  دبذ ب ةفتب  ب  نفثر
1.111300001 

  ب  دبذ ب  ق قب   ةفتب 
 0   -   م+  اض  0) = ر 
 0  -   331ض1.111300001+  0) =  
 0  -  331ض0.111300001) =  
  = 0.0.1113  -  0 
  = 1.0.1113  = 0..111% 

  (6مثال )
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 ذب لرب  ب ار فر  ب غ  ف  ك ب  افذ  ة   اف اةضال : ه افا ب اار فرظ ) ل  

% ا  ا  اضافف ب ةهبتاب   اب ب صال كال شا ر له ه افا 0ض  د ب  دبذ  فتب  
 ب ةهبتب كل رنع  ن  ؟ % اد ب ا ه ا ..0ب ا رفرظ ) ض  د ب  دبذ  فتب  

 الحل :
   قفرناا  باا ك اااذ ك ب ه اافت ك   اا    ااف  ب  داابذ ب  ق قااب   ةفتااب   فاال  

 ب ا رفر   ب  ب  هبخا فر لفبرا ف 

 اولًا :  الوعاء الاستثمار ) أ ( :
  ر  01=   م  بب  رب  اد    ب ةهبتب
 1.1133338=     01÷    1.10=   ا  دبذ ب ةفتب  ب  نفثر

 0  -   م+  اض  0) = ر   ق قب   ةفتب  ب  دبذ ب
 0   -  01ض1.1133338+  0) =     
 0   -  01ض0.1133338) =     
     = 0.101111.  -  0 
       =1.101111.     =0.11111.% 

 ثانياً :  الوعاء الاستثمارى )ب( :
  رب   1 = م  بب  رب  اد    ب ةهبتب 
 .1.1101=    1÷    .1.10 = ا  دبذ ب ةفتب  ب  نفثر
 ب  دبذ ب  ق قب   ةفتب 

 0  -   م+  اض  0) = ر 
 0 -  1ض.1.1101+   0) =  
 0    -   1ض.0.1101) =  
  = 0.108810   -  0 
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  = 1.108810    = 0.8810% 

  ب ه فا بي ار فرظ ) ض ل ضل  ك ب ه فا بي ار فرظ ) ل ض 
  ك :
قب   ةفتب    ه فا بي ار فرظ ) ض لفبر  ك ب  دبذ ب  ق قاب ب  دبذ ب  ق  

   ةفتب    ه فا بي ار فرظ ) ل ض

 المعدل الحقيقى للفائدة فى حالة التعلية  المستمرة :
  كك   ف  ب  دبذ ب  ق قب   ةفتب   ذب كفن  ب ةهبتب اد ب اف ا ربر )كل  

 -  ث ض هذ ل اف اخببم ب دلاق  ب ريفض   بلآا   :

وع†Œ= ر    -   1      (1ض 
:     
 ب  دبذ ب  ق قب   ةفتب  = ر 
  دبذ ب ةفتب  بي  ب ب  نهظ  = -ا 
  بب ب  نهب  =   
 1.800101 = اا 

 (7مثال )
%  ذب كفنااا  00له اااب ب  دااابذ ب  ق قاااب   ةفتاااب     دااابذ بي ااا ب ب  ااانهظ  

  ب   فم ب ةهبتب اضفف  لأصل   ث فت )كل   ث ض هذ ل  

 الحل :
 0 =     %00 = -ا 

وع†Œ = ر ب  دبذ ب  ق قب   ةفتب      -  0 
     = Œ†18.01 -  0 
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     = Œ†18.0 -   0 
     = 0.018108  -  0 
     = 1.018108      =01.811% 
 ( :8مثال )
 ن ا   ذب كافك  دابذ ب ةفتاب  ب  ركاا   0111ب    ب    ا  ب  ركاا    ب اغ  
 %  نه فت اد ب كل   ث ، هذ ل :.0

 رفن فت :    ب  خ س  نهب     لهيت :    ب  رلا   نهب  
 رف رفت :    ب   اع  نهب  

 الحل : 
 %.0 = -ا   ن    0111 = ل  أولًا :
  نهب  3 =    
وع†Œ =  ا    
   =  0111 Œ†15.03  
   = 0111 Œ†45.0 
    = 0111     ×0..303011 
  ن  فت   01.13.118 =   

 %.0=   -ا   ن    0111 = ل  ثانياً :
  نهب   . =    
وع†Œ =  ا     
   = 0111  Œ†15.05 
   = 0111 Œ†75.0 
    = 0111     ×1.008 
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  ن  فت   03133 =   

 %.0=   -ا   ن    0111 = ل  ثالثاً :
  نهب   8 =    
وع†Œ =  ا    
   = 0111 Œ†15.07  
   = 0111 Œ†05.1 
    = 0111     ×1.0.83.0 
  ن  فت   11030.111 =   

 ( :9مثال )
 ن ااا   اااك بنااال ب اااب اف هذ ااال   اااب   11111شاااخ   ب وااافت هقااابره ب اااار ر  

 شااار  ااانهب    اااإذب    ااا  لك ب بنااال  د اااب  دااابي  ب ةفتاااب  ب  ركاااا  اف شاااره  
 بلآا   :
%   اانه فت   ااب  ب خ ااس  اانهب  ب ه ااب   ااب لك اضاافف ب ةهبتااب كاال 01 ) ل ض

 رنع  ن  
  اب ب صال %  نه فت   خ س  نهب  ب افق     ب لك اضافف ب ةهبتاب 01 ) ض

 كل ش ر 
 ب    رص ب اذب ب شخ  ادب  شر  نهب  

 اااب  رااال ااااذب ب  رااافذ ه اااب  ف ااا  او ااار  دااابذ ب ةفتاااب  نقاااهم اف ااااخببم   الحـــل :
 ب خ هب  بلآا   ي  فب       فذ اذب ب شخ  ادب  شر  نهب  :

 أولًا :  الجملة المركبة بعد الخمس سنوات الأولى :
  ن    11111 = ل  
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  رب   1 = م د     ب ب  ن  بب  رب  ب ا

  ر  11=    1×    . =  نهب   ك . بب  رب  ب اد     ب 
 .1.1=    1÷    1.01 = ا  دبذ ب ةفتب  رنع ب  نهظ   

   ك+  اض  0ل  ) =  ا 
  11ض.1.11+    0)  11111 =  
   11ض.0.11)  11111 =  
  ن  فت  31881.311=   0.330303×    11111 =  

تخدم الجملـة المركبـة بعـد الخمـس سـنوات الأولـى ك صـل فـى  دايـة ثانياً : نسـ
 الخمس سنوات التالية. أى أن

  ن  فت    31881.311 = ل 
  ر   01 = م  بب  رب  ب اد     ب ب  ن 

  ر   31=    01×    .=    نهب    ك . بب  رب  ب اد     ب 
 1.1003333=    01÷    1.01 =  دبذ ب ةفتب  ب  ركا  ب ش رظ 

   ك+  اض   0ل   ) =  ا 
   31ض1.1003333+    0)   31881.311 =  
   31ض0.1003333)  31881.311 =  
  = 31881.311    ×1.11.3110 
  ن  ف   11..3.810 =  

    01 ن  افت  اب ن ف ا   11..3.810رص ب بي ار فر   ذب ب شخ   ب اغ 
  نهب  

 ( :11مثال )
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 اان    01 ن اا   ااب بناال ب  قااف ي    ااب   0.11لشاارف  ب واافت هقاابره لهبا  

 ااإذب    اا  لك ب بناال  ااااع   ف اا   د ناا    ااذ  ب اابب ف  ب د االاا  هي اا  ب  اال 
 -هذ ل كف اف ب :

% اد اب 01 د ب ب بنل  فتب   ركا    ب بي بب ف  اةفتب   ركاا  قابراف  ) ل ض
 كل نصن  ن    ب  ب خ س  نهب  ب ه ب 

% اد اب .0ب ب بنل  فتب   ركا    ب بي بب ف  اةفتب   ركاا  قابراف  د  ) ض
 كل رنع  ن    ب  ب خ س  نهب  ب رفن   

% اد ااااب كاااال شاااا ر   ااااب  ب خ ااااس 00 د ااااب ب بناااال  فتااااب   ركااااا  قاااابراف  ) اض
  نهب  ب رف ر  

 له ب ب      ب  ركا   شرف  ب ن ف    ب  بلإ ببا 

 وات الأولى :الحل :  أولًا :  بالنسبة للخمس سن
  ن    0.11 = ل  

 1 = م  بب  رب  ب اد     ب ب  ن 
  رب  01=    1×    . =  نهب   ك . بب  رب  ب اد     ب 

 1.13=    1÷    1.01 = ا  دبذ ب ةفتب  نصن ب  نهظ 
   01+  اض  0ل  ) =  ا 
   01ض1.13+    0)  0.11 =  
   01ض0.13)  0.11 =  
  = 0.11      ×0.8110188 
  ن  فت    .0.111.11 =  

 ثانياً :  بالنسبة للخمس سنوات الثانية :
  ن  فت   .0.111.11 = ل  
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  رب   1 = م  بب  رب  ب اد     ب ب  ن  

  ر   11=      1×    . =   نهب    ك . بب  رب  ب اد     ب 
 .1.138=    1÷    .1.0 = ا   دبذ ب ةفتب  ب رنع  نهظ 

    كض+  ا  0ل   )  =  ا 
   11ض.1.138+    0)  .0.111.11 =  
  11ض.0.138)  .0.111.11 =  
  = 0.111.11.    ×1.1000.1 
  ن  فت    30803.180 =  

 ثالثاً :  بالنسبة للمدة الباقية )سنتين( :
 30803.180 = ل  

  ر    01 = م  بب  رب  ب اد     ب ب  ن 
  ر  11=    01×      1 = ك  بب  رب  ب اد     ب  نا ك  

 .1.10=    01÷    1.00 = ا   دبذ ب ةفتب  ب ش رظ 
   ك+  اض  0ل   ) =  ا 
  11ض.1.10+    0) 30803.180 =  
  11ض.0.10)  30803.180 =  
  = 30803.180    ×0.111.110 
  ن  فت   81..1.130 =  

     ن  فت   81..1.130 ن  اب  01ب      ب  ركا   ب ن ف  

 ( :11مثال )
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 ن اااا  ااااام ب بب اااا   ااااب ب بناااال  3.11له ااااب ب    اااا  ب  ركااااا    ب ااااغ ق  ااااا   

% اد  كاال 01شاا هر ا داابذ  فتااب   . اانهب  ه  3لفاااهنر   ااب   3ب ا ااب  اارا 
 نصن  ن  

 اااب ااااذب ب  رااافذ نلا ااام لك  اااب  بي اااببا ب ف  ااا  رااالا   ااانهب  هخ اااس   الحـــل :
صااال كااال نصااان  ااان   إنااا    ااا  شااا هر ه  ااا  لك ب ةهبتاااب اضااافف    ف 

 نهب   قا   3ا هيل ب  ب    ب لنصفف  نهب   ه    لن    كك ا هيل 
شا هر  اإك بي اربا ب  اااع   ال  3  ب لنصافف  انهب  هيااقاب  اك ب  اب  

 -اذب ب  رفذ  ا خ   ب بلآاب :
 ااانهب  ا دااابذ  فتاااب   3 ن ااا    اااب   3.11   ااافب ب    ااا  ب  ركاااا    ب اااغ  -0

 ن  اد ب كل نصن  ن  %  ب ب  01 ركا  
ض كةصاال  ب ااب 0ب اااخببم ب    اا  ب  ركااا  ب  ا صاال     ااف  ااب ب خ ااه  ) -1

 ش هر  .%  ب ب  ن    ب  01ن       ب      اةفتب  ا     ا دبذ 

 جنيه : 3511أولًا :  ايجاد الجملة المركبة لم لغ 
  ن    3.11 = ل  

 1 = م  بب  رب  ب اد     ب ب  ن 
 3=      1×    3 =  نهب    ك 3   ب  بب  رب  ب اد  

 1.13=    1÷    1.01=   ا  دبذ ب ةفتب  نصن ب  نهظ 
  ك+  اض  0ل  ) =  ا 
  3ض1.13+    0)   3.11 =  
   3ض0.13)  3.11 =  
  = 3.11     ×0.100.010 
  ن  فت    1131.008 =  
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 % :12جنيهاً بفائدة بسيطة  49644817ثانياً :  ايجاد الجملة لم لغ 

 1131.008=    ل       لصل ب  ب غ 
    %01 = ا  دبذ ب ةفتب  ب ا    

 ش هر . = ك  ب   ك  
 +  ا  ك ض  0ل   )  =  ا 
  = 1131.008  (0   +

100

12
×

12

 ض   5
 ض .1.1+      0)   1131.008 =  
 ض .0.1)   1131.008 =  
  ن  فت    103.1.0. =  

 ن ااا   قااا     ااا   ركاااا   3.11ب ااااذب ب  رااافذ لك  ب اااغ نلا ااام  ااا  ملحوظـــة :
 ااانهب  ا دااابذ  فتاااب   ركاااا  قااابره  3 ن  ااافت  اااب  اااب   1131.008قااابراف 
%  اااب ب  ااان  ا  ااا  اضااافف ب ةهبتاااب   اااب ب صااال كااال نصااان  ااان  01

 ن  ااافت ثااال  هب اافت  اااب ه فتااا  بي اااار فرظ  1131.008ه  اا  لك  ب اااغ 
 3اد  اا  )ه ااب  ب اد  اا  شاا هر لخاارظ هاااب لقاال  ااك كهن ااف ه ااب   .  ااب  

% 01ش هرض  إن  ام    فب      اذب ب  ب غ اةفتب  ا     بنةس ب  دابذ 
  ب ب  ن   ب ن ف   اذه ب ش هر ب خ    
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 القيمة الحالية بفائدة مركبة

Present Value at Compound Interest 

 ب كر ر  ك ب  هبذ   افج ب  ر  ب ب  داف لا  ب ا فريا  هر رااف ب  افب  
 ق  اا  ب  ف  اا    ب ااغ  ااف   ااا   ب ااب ع  ااب ب   اااقبل، هب اااب ا اااخبم كر ااربت  ااب ب

  ف    ببب ب قره  قبل   دفب ب ا قفق ف  

ض ه   ااف 0اااذب ه  كااك ب  اافب ب ق  اا  ب  ف  اا    ب ااغ  ااف اف اااخببم ب  دفب اا  ) 
 اف ن ا    ب ) ل ض     ن صل   ب ب قفنهك بلآاب :

 = أ     
 1ع

ي†
ٹ


 

حـ  =    1

ع

 ض.)    ٹ
:      
 :  ب ق    ب  ف      ب غ قبره  ا   ا   ب ب ع  ب ب   اقبل  ل 
 :  ب      ب اب ا ا   ب ب ع ب   اقبل   ا 
 :   دبذ ب ةفتب   فل  ار    ن   اد ب    ف ب ةفتب   ا 
 :   بب ب ةارب  ب   ن   ب اب اد ب    ف ب ةفتب   ك 
 1


ع

 :  ب ق    ب  ف      ب غ هب ب  ن    ٹ

 لظ لك :
القيمة الحالية  = 

‹ƒ’ق‚‡’ƒ‡‚ي‚‡Œ’جٹ‡‡ïي‚  ٌ‚‡

ƒ‡‹ج‚‡    

 ( :12مثال )
 اانهب   ذب  3 ن اا  ا ااا   ب ااب ع ادااب  8111له ااب ب ق  اا  ب  ف  اا    ب ااغ  

 %  ع  ضف    ب ةهبتب   ب ب صل  را ك  ب ب  ن  0كفك  دبذ ب ةفتب  
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  ن     8111 =  ا الحل :

 1 = م  بب  رب  ب اد     ب ب  ن 
 3=    1×    3 =  نهب   ك 3 بب  رب  ب اد     ب 

 1.11=    1÷    1.10 =   دبذ ب ةفتب  نصن ب  نهظ 

  ا =    ب ق    ب  ف      1

ع

   ٹ
  3-ض1.11+     0)  8111 =    
  3-ض0.11)  8111 =   
   = 8111     ×1.1811301. 
  ن  فت   .311.13. =   

 ي م ببت فت لك ب ق    ب  ف    افهك لقل  ك ب      

 ( :13مثال )
 . ن اااا    ااااا   ب ااااب ع ادااااب  01011له ااااب ب ق  اااا  ب  ف  اااا    ب ااااغ قاااابره  

 % هب اد    ش ري  .0 نهب   ك بلآك  ذب كفك  دبذ ب ةفتب  

  ن    01011 =  ا الحل :
  ر   01 = م  ب ب  ن  بب  رب  ب اد    

  ر   31=    01×    . =  نهب    ك . بب  رب  ب اد     ب 
 .1.101=    01÷    .1.0 = ا   دبذ ب ةفتب  ب ش رظ 

 ا   = ل  ب ق    ب  ف    1

ع

   ٹ
  31-ض.1.101+    0) 01011 =    
  31-ض.0.101)  01011 =    
    = 01011      ×1.181.383 
  ن  فت    .3181.13 =    
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 ( :14مثال )
% 00.1 ااااف اااااه ب  ب ااااغ ب هب اااا  ب ااااار فره  ااااب ه اااافا ب ااااار فرظ  د ااااب  

 ن ا   11111شا هر ه  قا   فتاب ب  اف ب قابره  3هاضفف ا ه ا  ب ةهبتاب كال 
  نهب  ؟ 1 ب ن ف   

  ن     11111 =  ا الحل :
   رب  1=    3÷     01 = م  بب  رب  ب اد     ب ب  ن 

  ر   03=     1×     1 =  نهب   ك 1 بب  رب  ب اد     ب 
 .1.110=    1÷    1.001 = ا   دبذ ب ةفتب  رنع ب  نهظ 

 ا  =  ب ق    ب  ف    1

ع

   ٹ

  03-ض.1.10+    0)   11111 =   
  03-ض.0.110)  11111 =   
   = 11111      ×1.3380303 
 ن  فت     01133.00 =   

 ( :15مثال )
 0 اااانهب  ه  3 ن اااا  ا ااااا   ادااااب  1111ك ب ف اااا  ق  ا ااااف بي ااااا قفق    

%  اااع 1شااا هر   اااف ااااب ب ق  ااا  ب  ف  ااا    اااذه ب ف ب ف ااا   ذب كااافك  دااابذ ب ةفتاااب  
  ضف   ب ةهبتب  را ك  نه فت ؟
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 الحل :
 ËáÇË ÓäæÇÊ¡ ËãÇäíÉ ÔåæÑ 

ÇáÂä 
9000 ÇáÞíãÉ ÇáÇÓÊÍÞÇÞíÉ 

ä = ÔåÑÇä 
ä = 7 ÝÊÑÇÊ äÕÝ ÓäæíÉ 

 
 

 اارب  نصاان  3ي  اف   ااب  اانهب    كاك ا ه  3 اب ااذب ب  راافذ نلا ام لك  
شا هر   اب نصان  ان  هشا ريك  0ض ، كذ ل   كك ا هيال 3=  1×  3 نه   )

 ااارب  نصاان  اانه   هشاا ريك هي  اافب ب ق  اا   8هاف اااف ب افااهك ب  ااب   ااافر   ااك 
 ب  ف    نااع ب خ هب  بلآا   :

 نه ب ب ق    ب  ف      ق    بي ا قفق     ب  ش ريك اةفتب  ا      -0
ض 0ب ق  اااا  ب  ف  اااا    ق  اااا  ب  ف  اااا  ب  ا صاااال     ااااف  ااااب خ ااااه  ) نه ااااب -1

 اف اافراف       ب ب  هذ ل اف اخببم ب ةفتب  ب  ركا  كف اف ب :

 جنيه لمدة شهرين بفائدة بسيطة : 9111أولًا :  القيمة الحالية لم لغ 
  ن     1111 =  ا 
 %   نه فت 1 = ا 
 ش ربك = ك 

 = ل 
ٹع1

ي†


 =   

1
100

9
×

12

2

9000



  

  = 
1015.0

9000


   =    

015.1

  ن  فت  .0033.11=   9000
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 جنيهاً بفائدة مركبة : 88664995ثانياً :  القيمة الحالية لم لغ 

  ن  فت    .0033.11 =  ا 
  ارب    ن   نصن  نه    8 = ك 
 .1.11=     1÷      1.11 = ا 

 =    ا ق    ب  ف     ب  1

ع

   ٹ
  8-ض.1.11+    0)  .0033.11=      
  8-ض.0.11)  .0033.11=      
  ن  فت    811..3.0 =   

 ( :16مثال )
شااخ   ريااب شااربا   ااف  ك ب ااهار هل ف اا   ريقااافك   شااربا هيريااب بخا اافر  

   ببا ف :
  ن    1.11ا ب غ ب بب ل ب هذ :  لك  شارظ ب   ف  نقببت 

 3 ن ااااا  اداااااب  3111 ن ااااا   ناااااب ب شاااااربا،  1111ب باااااب ل ب رااااافنب :  لك  اااااب ع 
  نهب  

%  د اااب كااال نصااان  ااان    اااةظ ب باااب   ك 3 اااإذب كااافك  دااابذ ب ةفتاااب  ب  ااافتب ااااه 
 ل ضل   ذب ب شخ  ؟

   قفرنااا  بااا ك ااااذ ك ب باااب   ك نقااافرك بااا ك ب ق  ااا  ب  ف  ااا   فااال باااب ل رااام   الحـــل :
  ذظ ق  ا  ب  ف    لقل نخافر ب بب ل ب

  ن    1.11ب ق    ب  ف      =     ال ديل الأول :
  ن     3111ب ق    ب  ف      ب غ     ال ديل الثانى :

 1 = م   
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 3=   1×    3 = ك   
 1.13=      1÷      1.13 = ا   
 ا   = ل  1


ع

  ٹ
  3-ض1.13+    0)   3111 =  
  3-ض0.13)  3111 =  
  = 3111    ×1.0381011  
  ن  فت   1.01.1.3 =  

 1.01.1.3=    1111+   1.01.1.3ب ق  اااااا  ب  ف  اااااا    بااااااب ل ب رااااااافنب = 
  ن  فت 

ض لقاال  ااك ب ق  اا  ب  ف  اا    بااب ل 1.11ه  اا  لك ب ق  اا  ب  ف  اا    بااب ل ب هذ )
 ض،  ذك ب بب ل ب هذ ل ضل  ك ب بب ل ب رفنب 1.01.1.3ب رفنب )

  ن  فت    01.1.3=    1.11   -   1.01.1.3رق   =    ب ة 

 إيجاد أحد عوامل الفائدة المركبة :
 ( :17مثال )
 3111 انهب  اب ااغ  3 ن ا  ادااب  3111 ذب كفنا  ب    ا  ب  ركااا    ب اغ  

  ن    له ب  دبذ ب ةفتب  ب  ركا   ذب كفن  :
 كل نصن  ن  رفن فت :  ب ةفتب  اد ب   لهيت :  ب ةفتب  اد ب  نه فت 

 رف رفت :  ب ةفتب  اد ب كل رنع  ن  

 أولًا :  إذا كانت الفائدة تعلى سنوياً :  الحل :
  ن     3111 = ل  
  ن     3111 =  ا  



- 184  -  
 3=      0×    3 =  بب  رب  ب اد   

  ك+  اض  0ل  ) =  ا  
  3+  اض  0)  3111 = 3111 
= 3+ اض 0) 

3200

6400  
 1   = 3اض + 0) 

 اةخذ  هرفريام ب  ر  ك
  1 ه  = 3+ اض 0 ه ) 
 1 ه  =  ه ) + اض 3 
 =  + اض 0 ه ) 

3

 ٌ‡2 
 1.011313 =  + اض 0 ه ) 
  1.011313ب دبب ب  قفبل   ق     =  + ا 0 
 0.1.1110 =  + ا 0 
 0   -   0.1.1110 =  ا  
 1.1.1110 =  ا  
 %   نه فت 11..1 =    

 ثانياً :  إذا كانت الفوائد تعلى كل نصف سنة :
  ن     3111 = ل  
  ن     3111 =  ا  

  رب   3=    1×    3 =  بب  رب  ب اد   
  ك+  اض  0ل  ) =  ا 

    3+  اض  0) 3111 = 3111  
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= 3+ اض 0) 
3200

6400  

  1 = 3+ اض 0) 

 اةخذ  هرفريام ب  ر  ك :
 1 ه  =  3اض+  0 ه ) 
 1 ه  = + اض 0 ه ) 3 

 =  + اض 0 ه ) 
6

 ٌ‡2 

  1.1.10803 =  + اض 0 ه )  
 1.1.10803ب دبب ب  قفبل   ق     = + ا 0 
  0.011131 = + ا 0 
 0    -   0.011131 = ا  
 % كل نصن  ن .01.1=    1.011131 =   

  11=    1×    .01.1 = ب  نهظ  ب  دبذ بي  ب..% 

 ثالثاً :  إذا كانت الفائدة تعلى كل ربع سنة :
  ن   3111 = ل  
   ن   3111 =  ا  

  ر    01=      1×    3 =  بب  رب  ب اد   

  ك+  اض  0ل  ) =  ا 

  01+ اض 0) 3111 = 3111   
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 = 01+ اض 0)
3200

6400 

 1 = 01+ اض 0)

 هرفريام ب  ر  ك :اةخذ  
 1 ه  = 01+ اض 0 ه ) 
 1 ه  = + اض 0 ه ) 01 

 =  + اض 0 ه ) 
12

 ٌ‡2
 

 1.11.10.0 =  + اض 0 ه ) 

 1.11.10.0=  ب دبب ب  قفبل   ق      + ا 0 
 0.1.11330 = + ا 0 
 0   -   0.1.11330 = ا  
 % كل رنع  ن 113..=      1.1.1133 =   

     =  10.101=    1×    113..ب  دبذ بي  ب ب  نهظ% 

 ( :18مثال )
 01111 انهب  ااب  . ن   ادب  3111 ذب كفن  ب      ب  ركا    ب غ  

  ن    له ب  دبذ ب ةفتب  ب  ركا   ب   اخبم  ب  ف   :
  رفن فت :  اد    ب ةهبتب كل  هم   لهيت :  اد    ب ةهبتب كل ش ر 
 رف رفت :  اد    ب ةهبتب   ث فت 

 الحل :  أولًا :  إذا كانت الفوائد تعلى كل شهر :
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  ن   3111 = ل  
  ن   01111 =  ا  

  ر   31=    01×     . =  بب  رب  ب اد   
   كل  )ل  +  اض =  ا 

  31+ اض 0) 3111 = 01111  
 = 31+ اض 0)

3000

19000 
 3.333333 = 31+ اض 0)

 اةخذ  هرفريام ب  ر  ك :
 3.333333 ه  = 31+ اض 0 ه ) 
 3.333333 ه  = + اض 0 ه ) 31 

 =  + اض 0 ه ) 
60

 ٌ‡6.333333 

 1.1181.1 =  + اض 0 ه ) 
  1.1181.1=  ب دبب ب  قفبل   ق       + ا 0 
 0.1001800 = + ا 0 
 0  -  0.1001800 = ا  
   = 1.1001800 
 %  كل ش ر0.01800 =   

    =  11.08=    01×    0.01800ب  دبذ ب   ب ب  نهظ.% 

 ثانياً :  إذا كانت الفوائد تعلى كل يوم :
  ن   3111 = ل  
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  ن   01111 =  ا  

 0011=     331×      . =  بب  رب  ب اد   
   ك+  اض  0ل  ) =  ا 
  0011+ اض 0) 3111 = 01111   

 = 0011+ اض 0)
3000

19000 

 3.333333 = 0011+ اض 0)

 اةخذ  هرفريام ب  ر  ك :
 3.333333 ه  =  0011+ اض 0 ه ) 
 3.333333 ه  = + اض 0 ه ) 0011 

=   + اض 0 ه ) 
1800

 ٌ‡6.333333  

 =   + اض 0 ه ) 
1800

8016321.0 

 1.11111.3 =   + اض 0 ه ) 

 1.11111.3ب دبب ب  قفبل   ق      = + ا 0 
 0.110113 = + ا 0 
 كل  هم  1.110113=    0  -  0.110113 = ا  

    331×    1.110113=   ب  دبذ بي  ب ب  نهظ 
       =1.3313.      =33.11% 
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 ثالثاً :  إذا كانت الفوائد تعلى لحظياً :

  ن   3111 = ل  
  ن   01111 =  ا  
  نهب   . =    
 1.8001000 = اا  

وع†Œن =  ا     

 01111 = 3111 Œ†5ع   

Œ†5ع = 
3000

19000 

Œ†5ع = 3.33333 

 (Ln)اةخذ ب  هرفريام ب  ب دب    ر  ك  
 3.33333 ه  =  عŒ†5  ه 
 3.33333 ه  =  ه اا -ا . 
 3.33333 ه  = 0×    -ا . 

 =  -ا  
5

 ٌ‡6.33333  

    = 
5

8458262.1    =1.33103. 

 %   نه فت 33.11 =    

 ( :19مثال )
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 ن ااا  ا دااابذ  311. ن ااا  ااااب  1.11 ذب كفنااا  ب    ااا  ب  ركاااا    ب اااغ  
 فت  ل    ب   ك  ذب كفن  :%  نه 03

 رفن فت :  ب ةهبتب اد ب كل نصن  ن    لهيت :  ب ةهبتب اد ب كل  ن  
 ربادفت :  ب ةهبتب اد ب   ث فت  رف رفت :  ب ةهبتب اد ب كل رنع  ن  

 


